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Ráció
Varázsvesszősök, bőr- és halottlátók, parafeno- 

mének... Mindezen foglalatosságok majdhogynem 
teljesen elfogadott szakmáknak számítanak a 90-es 
évek Magyarországán. Azt mondják, ma erre van 
“társadalmi igény”.

Minden “valamirevaló” újságban mutattak már 
UFO-t, s folyamatosan közéinek asztrológiai előre
jelzéseket. A kutatók hiába próbálják hallatni szavu
kat, hogy a parajelenségek legalább 90 %-a bizo
nyítottan csalás, és egyetlen esetben sem sikerült 
még semmilyen parajelenséget sem kielégítően bizo
nyítani: az emberek nagy része nem a száraz tudo
mánynak, hanem a könnyen emészthető, show-szerű 
mutatványoknak akar hinni.

Tulajdonképpen arról van szó, hogy a rend
szerváltozással a nyugati piacgazdaságnak nemcsak 
az előnyei, hanem annak — ott már többnyire hasz
navehetetlen, divatjamúlt — szennyei is óhatatlanul 
beáradnak hazánkba. James Randi bűvész (Úri Gel
ler leleplezóje) szerint a parafenomének egyetlen 
közös tulajdonsága az, hogy mindannyian a hiszé
keny emberek pénzére vadásznak. El kell telni né
hány évnek, amíg a lakosság mindent a maga jelen
tőségéhez mérten fog tudni megítélni.

Hatvanhárom természettudós, kutató, filozófus, 
országosan ismert bűvész és újságíró a közelmúltban 
a Természet Világa című folyóirat kezdeményezésé
re “Ráció” néven új ismeretterjesztő klubot alapított. 
Az alakulóülésen mind a tudósok, mind a bűvészek 
részéről kemény kritika érte a sajtót, és mindeneke
lőtt a Magyar Televíziót, mert itt folyik a legtömé
nyebb népbutítás.

A bűvészek például elpanaszolták, hogy a “Nulla
dik típusú találkozások” című műsorban még egy
szer sem kaptak alkalmat arra, hogy a bemutatott 
jelenségek “mágikus” voltát megcáfolhassák.

A Ráció klub megalakulásával a tudományos is
meretterjesztésben talán új korszak kezdődik. Ez a 
társaság — amint az elnökké választott Szentágothai 
János akadémikus kinyilvánította — nem sérti a val
lásos emberek érzékenységét, sőt igényli az egyhá
zak segítségét is, hiszen ezeket a botorságokat egyik 
történelmi egyház sem fogadja el. Arra is ügyelme 
kell az új társaságnak, hogy ne kiáltson áltudományt 
ott, ahol néhány év múlva esetleg Nobel-díjas ered
mény születhet.

A klubba — amely geofizikusokat is vár tagjai 
közé — a Természet Világa címén lehet jelentkezni.

Szarka László
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